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V  B ied erm eier b a n g á s 3 ati e lő a d á s  P e ste n
Szekrényessy írja a Honművész 1834 márc.

2-iki számában:
1834 február 23-án tartatott a nemzeti kaszinó 

termében az itteni második liangászati előadás. 
—  E tiindéres terem, — mely úgyszólván, Buda 
és Pest minden szépségének fókusza s gyönyörű 
kilátása, nagy tükörfalai, fehér márványozott osz­
lopai s nyájas kinézése végett a maga nemében 
egyetlen s hasonlíthatatlan — már 4 óra előtt tele 
volt mívelt hallgatókkal.

Mint virítnak a nagy üvegházban a sok külön­
bözőszínű virágok körösleg rakott edényeikben: 
ágy ült itt a budapesti szépnem viránya egy hosz- 
szúkás körben, melynek közepén a játszó művé­
szek titkos varázslók módjára ültek kis asztalká­
juk mellett. A sokszínű kalapok s virágos főkötők 
tábora úgy tarkállott széles sujtás gyanánt körös­
körül, mint valamely égen boltozó szivárvány; s 
e gyönyörű színvegyiiletnek a hátul álló férfiak 
setét öltözete bizonyos festői árnyalatot adott. — 
Itt egy boa, síma hízelkedő kígyóként övezte át 
ifjú birtokosnője szép nyakát; s mintegy örven­
dezve folyt össze a márvány kebelen; — amott 
egy madárfészekként mesterien font szőke haj- 
tekercs vonta magára a szem figyelmét; — de leg­

inkább a hallgatókor jobbik végén egymás mel­
lett virító öt ritka szép, minden nézőcsőket igéző 
erővel vont maga felé.

Megszólamlott végre a quartett s a jeles művé­
szek mesteri vonóikkal a feszült húrokból — mint 
valamely más szellemi világból — érzékeny han­
gokat mint megannyi lelkeket, látszának elővará­
zsolni. — Mély csend lön; a hallgatók mozdulat­
lan szoborokként figyelmeztek (nehánynál a két 
fül kevés lévén, a száj is segítőleg felnyílt); — 
semmi nesz sem háborította meg a varázslókat. — 
A részvétel minden arcon festőileg mutatkozott: I 
a hallgató lelke hol derült volt, mint a mosolygó 
májusi nap, hol indulatos, mint a júliusi csattogó 
fergeteg.

Mindenik hallgató más és más ábrándozásba lát- 
szék merülve lenni. — „Vájjon — gondoltam én 
is az egyik oszlophoz támaszkodva — egy Beetho- 
ven, egy Onslow, kik hangjaik hatalmával képe­
sek a lelkeket a mennybe emelni, majd ismét azt
— mint sebes villám — a sírok mélyébe sújtani,
— nem valamely finomabb szellemi lények-e? 
Vájjon egy Strauss, egy Lanner, kik gyönyöré 
táncmelódiáikkal millió embernek a gondjait el 
űzik, s mint valamely ég küldöttjei mindenfel

örömet és vidámságot terjesztenek, — az egés  ̂
emberiségnek nem nagyobb jóltevői-e, mint mi 
őket közönségesen vesszük?“ — A darabok vé­
geztekor hallatszott hangos brávó! és taps fel-i 
ébresztett álmodozásaimból. — A szép hallgatóság 
felkerekedett s örömtelve haza indult.

Ó muzsika! te a szellemi lényeknek nyelve, s 
a természetnek egyik kimagyarázhatatlan nagy 
titka! téged csak a pórnép tekinthet puszta idő­
töltésnek, melyekkel a testi béklyókat feloldod, 
valami láthatatlan fenség — egy titkos istenség — 
lakozik, mely kivüliink még más finomabb szel­
lemi lények létére mutat, s tulajdon sírontúli — 
testnélküli — létünkről világos bizonyságot nyújt.


